

**PREDLOG PLATFORME ZA UČEŠĆE MINISTARKE NAUKE I TEHNOLOŠKOG RAZVOJA,
PROF. DR BILJANE ŠČEPANOVIĆ NA SEDMOM ZASIJEDANJU MJEŠOVITE
CRNOGORSKO – SLOVENAČKE KOMISIJE ZA BILATERALNU NAUČNU I TEHNOLOŠKU
SARADNJU, LJUBLJANA, REPUBLIKA SLOVENIJA, 19 – 21. DECEMBAR 2022. GODINE**

Na osnovu Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Slovenije o naučnoj i tehnološkoj saradnji od 02. jula 2008. godine, realizuje se bilateralna saradnja dvije države u oblasti nauke, istraživanja i tehnologije.

Na osnovu pomenutog Sporazuma, do sada, realizovano je 113 zajedničkih istraživačkih projekata čiji su rezultati: izrađene i odbranjene magistarske teze i doktorske disertacije, objavljeni zajednički istraživački radovi kao i obavljen istraživački rad crnogorskih naučnika u laboratorijama u Republici Sloveniji.

U toku je realizacija projekata, njih trideset (30), po Konkursu za period 2021-2022. godina, koji je, na osnovu dogovora dvije strane (Aneksom Protokola sa šestog zasijedanja Mješovite komisije), produžen do 31.12.2023. godine, zbog okolnosti izazvanih pandemijom COVID-19.

U cilju daljeg jačanja bilateralne naučne saradnje pomenutih država, nadležne institucije dvije države objavile su (u Crnoj Gori tadašnje Ministarstvo prosvjete, nauke, kulture i sporta) novi Konkurs za zajedničke istraživačke projekte, za period 01.01. 2023 - 31.12. 2024. godine, koji je bio otvoren do 25. maja 2022. godine. Nakon podnošenja projektnih prijava, njih četrdeset jedna (41) te procesa administrativne provjere, uslijedila je međunarodna evaluacija projekata u obje zemlje.

Zasijedanje Mješovite crnogorsko - slovenačke komisije za bilateralnu naučnu i tehnološku saradnju, na kojoj će biti postignut dogovor o konačnom izboru projekata, biće održano u Ljubljani, 20. decembra 2022. godine. Nakon završetka Zasijedanja, predviđeno je potpisivanje Protokola sa Sedmog zasijedanja Mješovite komisije, koji će, u ime Crne Gore, potpisati ministarka nauke i tehnološkog razvoja, prof. dr Biljana Ščepanović. Nacrt Protokola se dostavlja kao poseban prilog. Protokolom će se definisati konačan broj projekata koji će se finansirati u periodu 01. januar 2023. godine – 31. decembar 2024. godine kao i iznos sredstava koji će biti opredijeljen sa obje strane za ovu namjenu.

Delegaciju Crne Gore, koja će učestvovati na zasijedanju, predvođiće ministarka nauke i tehnološkog razvoja, prof. dr Biljana Ščepanović.

U cilju daljeg unapređenja bilateralne naučne saradnje dvije zemlje, tokom posjete Republici Sloveniji, planirano je održavanje bilateralnih susreta sa visokim predstavnicima nadležnih institucija Republike Slovenije za oblast nauke, istraživanja i tehnologije (u prvom redu sastanak sa gđinom dr Igorom Papičem, ministrom obrazovanja, nauke i sporta Republike Slovenije) kao i obilazak inovacione infrastrukture u Ljubljani (posjeta Naučno-tehnološkom parku Ljubljana).

PROTOKOL

sa sedmog zasijedanja Mješovite komisije za naučnu i tehnološku saradnju između Crne Gore i Republike Slovenije-Nacrt

Na osnovu Sporazuma o naučnoj i tehnološkoj saradnji između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Slovenije, potpisanog 02. jula 2008. godine, Protokola sa šestog zasijedanja Mješovite komisije za naučnu i tehnološku saradnju između Crne Gore i Republike Slovenije (u daljem tekstu: Mješovita komisija), potpisanog elektronskim putem u Podgorici i Ljubljani 05. novembra 2020. godine kao i Protokola o izmjenama i dopunama Protokola sa Šestog zasijedanja Mješovite komisije za naučnu i tehnološku saradnju potpisanog elektronskim putem u Podgorici i Ljubljani, 16. juna 2022. godine, održano je Sedmo zasijedanje Mješovite komisije, 20. decembra 2022. godine u Ljubljani.

Nadležne institucije za sprovođenje programa bilateralne naučno-tehnološke saradnje u Crnoj Gori i Republici Sloveniji su:

U Crnoj Gori: Ministarstvo nauke i tehnološkog razvoja
Odjeljenje za međunarodnu saradnju
Rimski trg bb, MNE, 81 102 Podgorica
Tel.+ 382 20 405 326
Internet: www.gov.me/mntr

U Sloveniji: Ministarstvo za obrazovanje, nauku i sport Republike Slovenije
Služba za međunarodnu saradnju i evropske poslove
Masarykova cesta 16, SI - 1000 Ljubljana
Tel: + 386 1 400 5394
Internet: www.mizs.gov.si

Javna agencija za istraživačku djelatnost Republike Slovenije
Bleiweisova cesta 30, SI-1000 Ljubljana
Tel. + 386 1 400 5969
Fax: + 386 1 400 5975
Internet: www.arrs.si

Mješovita komisija usvojila je sljedeći dnevni red:

1. Pregled sprovođenja odredbi Protokola sa šestog zasijedanja Mješovite komisije;
2. Izbor i usvajanje predloženih projekata za period 2023-2024. godine;
3. Finansiranje odobrenih projekata;
4. Usvajanje radnog programa za naredni period; i
5. Zaključci.

1. Pregled sprovođenja odredbi Protokola sa šestog zasijedanja Mješovite komisije

Mješovita komisija je utvrdila da je u skladu sa zaključcima sa šestog zasijedanja Mješovite komisije, 25. marta 2022. godine objavljen javni konkurs za sufinansiranje naučnoistraživačkih projekata između Crne Gore i Republike Slovenije za period 2023 -2024. godina, koji je

završen 25. maja 2022. godine.

U skladu sa tačkom 2. Protokola sa šestog zasjedanja, koja predviđa da ukoliko zdravstvena situacija ne dozvoli početak realizacije projekata od 01. januara 2021. godine, bude pripremljen i potpisan Aneks, obje strane su potpisale isti, kojim je predviđeno da projekti traju do 31.12.2023. godine.

2. Izbor predloženih projekata za period 2023-2024. godina

Mješovita komisija je utvrdila da je na javni konkurs za sufinansiranje zajedničkih naučnoistraživačkih projekata između Crne Gore i Republike Slovenije, primljeno 41 prijava u Sloveniji i 41 prijava u Crnoj Gori, Mješovita komisija je razmatrala xx prijedloga projekata koji su u skladu sa kriterijumima konkursa dostavljeni u obje zemlje.

Mješovita komisija je odobrila ukupno xx projekata (Prilog 1).

Planirani početak sufinansiranja projekata je 1.1.2023. do 31.12. 2024. godine.

3. Finansiranje odobrenih projekata

3.1. Finansiranje podrazumijeva da institucije u dvije zemlje nadležne za nauku i tehnologiju pokrivaju troškove razmjene istraživača za projekte koje odobri Mješovita komisija u iznosu navedenom u Prilogu 1.

3.2. Strana koja šalje pokriva troškove međunarodnog prevoza.

3.3. Strana koja prima pokriva troškove smještaja i dnevnica.

3.4. U xx odobrenih projekata, u kojima su uključeni crnogorski mladi istraživači, i kojima su planirane duže posjete u Sloveniji, slovenačka strana pored troškova smještaja i dnevnice, dodatno će sufinansirati troškove međunarodnog prevoza crnogorskih istraživača (Prilog 1).

U Crnoj Gori:

Crnogorska strana pokriva troškove putovanja crnogorskih istraživača u Sloveniju i troškove smještaja, dnevnica i lokalnog javnog prevoza slovenačkih istraživača u Crnoj Gori, u okviru odobrenog iznosa po projektu, u skladu sa važećim propisima.

U slučaju kratkih posjeta (do 14 dana) crnogorska strana obezbjeđuje smještaj i dnevnice u visini od 18 eura dnevno.

Za duže posjete u trajanju od jednog (1) mjeseca, crnogorska strana pokriva troškove smještaja i dnevnice u iznosu od 500 eura mjesečno.

U Sloveniji:

Slovenačka strana pokriva troškove putovanja slovenačkih istraživača u Crnu Goru, kao i troškove boravka, dnevnice i javnog lokalnog prevoza crnogorskih istraživača u Sloveniji, u okviru odobrenog iznosa po projektu, u skladu sa važećim propisima. U xx odobrenih projekata, u kojima su uključeni crnogorski mladi istraživači, i u kojima su planirane duže posjete crnogorskih istraživača u Sloveniji, slovenačka strana pored troškova smještaja i dnevnice, dodatno će sufinansirati i troškove međunarodnog prevoza prevoza. (Prilog 1).

4. Usvajanje Radnog programa naučne i tehnološke saradnje za naredni period

4.1. Mješovita komisija je saglasna, da se sljedeći javni konkurs za zajedničke projekte za period 2025 - 2026. godina, objavi najkasnije do kraja marta 2024. godine. Predviđeno je da Mješovita komisija donese odluku do kraja 2024. godine. Odobreni projekti započeće sa realizacijom 1. januara. 2025. godine.

4.2. U sljedećem javnom konkursu prednost će imati projekti koji nijesu finansirani u prethodnim konkursima (2021-2022-2023. i 2023-2024) i u kojima su aktivno uključeni istraživači na početku karijere. Prijave na slovenačkoj strani moraju uključiti, između ostalih učesnika istraživanja, i doktore ili istraživače do 5 godina nakon odbrane doktorata (istraživači na početku karijere).

5. Zaključci

5.2. Strane su saglasne de se sljedeće zasjedanje Mješovite komisije održi u Crnoj Gori.

5.3. Navedene odredbe u ovom Protokolu stupaju na snagu danom potpisivanja i važe do potpisivanja sljedećeg Protokola.

Potpisano 20. decembra 2022. godine, u Ljubljani, u dva originala na crnogorskom i slovenačkom jeziku, pri čemu su oba teksta jednako vjerodostojna.

Za Vladu Crne Gore

Prof. dr Biljana Šćepanović

Za Vladu Republike Slovenije

Tina Vuga

Delegacija Crne Gore:

Prof. dr Biljana Šćepanović, ministarka nauke i tehnološkog razvoja, šefica delegacije;

Mr Smilja Kažić Vujačić, Odjeljenja za međunarodnu saradnju, Ministarstvo nauke i tehnološkog razvoja, članica Mješovite komisije;

Ivana Lagator, samostasna savjetnica, Odjeljenje za međunarodnu saradnju, Ministarstvo nauke i tehnološkog razvoja, sekretarka Mješovite komisije;

Delegacija Republike Slovenije:

Tina Vuga, načelnik Odjeljenja za međunarodnu saradnju, Služba za evropske poslove i međunarodnu saradnju, Ministarstvu za obrazovanje, nauku i sport Republike Slovenije, šef delegacije;

Mr Peter Volasko, Sektor za nauku, Direktorat za nauku, Ministarstvo za obrazovanje, nauku i sport Republike Slovenije, članica Mješovite komisije;

Mojca Boc, rukovodilac Sektora za međunarodnu saradnju i promociju nauke, Javna agencija za istraživačku djelatnost Republike Slovenije, članica Mješovite komisije;

Slavi Krušič, sekretarka, Odjeljenje za međunarodnu saradnju, Služba za evropske poslove i međunarodnu saradnju, Ministarstvo za obrazovanje, nauku i sport Republike Slovenije, sekretarka Mješovite komisije.